



tetve. És ha érdekeinket nő képviseli, majd olyan törvények készülnek, melyek nem kárunkra, hanem hasznunkra lesznek de csak akkor, ha a mi elveink képviselői kerülnek oda.

Keresd az asszonyt és eddigi életében is megtaláld őt a politikában, az igaz, hogy csak közvetve, férje háta mögött, de mégis befolyva a dolgokba. Nem kell messzemennünk, Fehérvárt is találunk rá például, dr. Kalocsai Alán képviselőválasztását. Azután más egyéb kisebb nagyobb dolgok is. Nem hiába tartják kiváló emberek is azt, hogy a feleség egyénisége emeli vagy lehozza nemcsak a férjét, hanem az egész családot, sőt sokszor a város férj. Vessző állást tölt be, még a közre sem közömbös.

Az í hiszem a háború hátérében is megtalálod a nőt de éppen a szerencsétlen elhibázott múlt a női dekadenciát jelenti, vagyis azt, hogy nem azok juthattak szóhoz, akik másokért élni lenni tudnak, hanem azok akik kicsinyes, önző, bános céljait szolgálta.

Tehát a nők minősége, ez az ami fontos! S vajon hol keressük azokat, akikhez csatlakoznunk kell, hogy válj valhóv vagy kivijünk valamit magunk testvéreink védelmére. Ott ahol szabadságszeretetet, vallástalan-ságot hirdetnek, vagy Száz Zoltánnal tantsunk, aki a jövő államban úgy képzei a nők szerepét, hogy az annya minden gyermeke után kártalanítást kívánjon s hogy a gyermeket a közönség nevelje. Ha az anyának teher a legszentebb kötelesség gyakorlása, hogyan vállalhatja azt másoktól. Ez és ehhez hasonló dolgok nem képezhetik a mi programunkat.

Mindenki annyit ér amennyire becsüli önmagát, ne add magad egy viláért s többet érsz mint a világ, mondja a költő s nem lesz baj, ha mi is ezt tartva nem adjuk fel lelvéinket, erős meggyőződésünket, úgy a vallás, mint az erkölcs terén. Testi lelki egészség kell a mai lánynak az élet nehéz küzdelmeiben, hogy ne csak állni, hanem járni és lenni is tudjon. Nagy lesz a jövőben az egészség kultusz, mely megszerzi a magyar nőnek ellenálló, erőfeszítésre munkára kész fizikumát, de ezzel párhuzamosan gondozni kell a lelket, hogy csak a tiszta erkölcs után törekedni legyen bátor, de mindig nőies, elsápadni elfelejthet, de elpirni nem.

Társadalmi helyzete, tekintélye megvolt eddig is a munkaképes nőnek, ha erre tiszta jellemmel egyéniséggel rászol-

gált s hogy jobban megérsz, a demokratikus társadalom mi-voltában rejlik a lehetőség. Kell hogy ne családi összeköttetések, protekciók hanem egyéniség, munka tartalom után érvényesüljünk. Gineverné írja, hogy látott egyszer egy szőnyeget, hi-degnek kitétt kőfalon két kö-közé szorítva egy rózsátövet. Talán kényelmesebb lett volna annak is apolt kerében, védő-sővény mellett élni, de végre is a valóság az volt, hogy a sors odavetette a kőfalra. Ha ott is megélt és még vidám is volt, azért csak a vitalitását le-hetett bámulni. És a világnak egy másféltében pusztá sarka sebbe vált az a deris otlilété folytat.

— Egy, sok ilyen rózsá —  
— Jaj, van nemcsak Fehérvár de a vármegye minden részé-ben, ezekre számítnak mi és velük együtt köszöntjük az új, jobb világot, megtartva a régi-ből mindazt mi érték, nem mint ideányok, hanem mint öntudatos nők és tömörülünk a keresztény szocializmus zászlaja alatt csatlakozva a függetlenség párhöz, akaratot, langoló szív-vel, hazánkért, vallásunkért, testvérünkért élni, áldozni, dol-gozni készen! Ki tart velünk asszonyok lányok? Az jelent kezdők a zer. Nők Szövetségé-ben vallás különbség nélkül.

— írja Erzsébet.

## Földet a népnek!

Jobbágyok legyünk-e vagy szabadok?

A Gazdaszövetség című lap-ban olvassuk ezen közleményt:

A radikálisok, a szociá-le-mokraták vérokonainak egyik lapja a „Pesti Napló” csütör-töki száma írja a következő-ket:

A földkérdés a munkásta-nácsban.

A Munkástanács ülést tar-tott, melyben a tanács veze-tősége ismertette a kormány politikáját. Ezután a földbirtok-reform kérdése került szóba, amely körül, hosszabb vita iru-dult meg. A szocializmus alap-vető elveiből hiven az a né-zet alakult ki, hogy a földet ne adják a parasztnak tulaj-donba, hanem csak haszná-latba járadék ellenében. A vitát folytatják.

Ez világos beszéd! Most már aligha nevezi a Népszava „perfid hazugságnak”, ha még egyszer azt írjuk, hogy a szociáldemokrácia csak a bérbe akarja adni a földet, nem tulajdonba. Eddig a Gazdaszö-

vetség. Nálunk is azzal, amit-ják a földműves népet, hogy a szociáldemokraták örök töl-rajdonba kívánják adni a föld-et pedig mint látjuk, ez tisz-tára népbolondítás. A földmi-velésügyi miniszteriumban a múlt heten tartott tanácskozás alkalmával egyikük el is árulta szívük aggodalmát. Azt mon-dta:

— Nem akarok hatszáz ezer konzervatív parasztot a nyakunkra lőzni, elég nekünk annyi, amennyi van. Ez a nyilatkozat olvasható az Uj Nemzedék dec. 14-iki száma-ban. Konzervatív annyit jelent, mint hazájához és hitéhez hi-lyleneket pedig ők valóban nem akarhatnak. Ezek a nem igen fizetnek a jakabillérekért. Ezért kell nekik inkább az új jobbágyosság.

A magyar földművelőnépen, vagy amint ők mondják, a paraszton a szó, hogy hova álljon. Azokhoz-e kik az ál-lami jobbágyosság igáját akar-ják nyakára s egyuttal a lel-kére tenni, vagy igaz barátai-hoz a saját hajához?

— Itt az idő, válaszlatok!

## Az érem másik oldalának

megvilágítása céljából közöljük a levelet:

A Székesszék hírlapja 1. évi december hó 13-iki szá-mában egy kerésszé jó indu-latu cikk jelent meg, amely fő-kapitányi működésemet „nep-jogelienes magatartásnak” mi-nosíti s amelyre, szokásom el-lenére kényszerítő vágyak re-flektálni, kérvé ezen soraim szil-

— Alított jogelienes ma-gatartásommal szemben, csupa-n a következő tényeket szőrzem le:  
1. A székesszék hírlapja szociáldemokrata párt 1. évi április hó végén — az időpontot pontosabban megjelölni nem tudom — az akkor érvényben volt háborús és nem háborús kormányrendeletektől eltérő — módon négyülést és felvonu-lást jelentett be. Hogy a nép-gyűlés a fenallott kormányha-tósági tilalom dacára megtartható legyen: önszántamból gróf Károlyi József főispán urat kértem fel közvetítésre s ő távbe-szélő utján megszerezte a be-lügyminiszter úrtól a hozzájárulást, hogy a szociáldemokra-ták kivánságát teljesíthessem.

A népgyűlés és felvonulás a legteljesebb rendben folyt le s a népgyűlésen egy szóonok, a felvonulás után pedig egy kül-döntség köszönt meg előzé-kenységemet.

2. A szociáldemokrata párt-hoz tartozó déli vasuti műhely-munkásság, állandó konfliktus-ban állt igazgatóságával s több ízben sztrajkba lépett. Hogy a folytonos nyugtalanságot, sur-lódást megszüntessem vagy leg-

— több enyhítem, több ízben magamhoz keríttem a munkaság vezetőit s mindannyiszor felajánlottam közvetítemet kö-zöttük és az igazgatóság kö-zött.

Ezek tények, amelyeket a dényvasuti műhelymunkásság is bizonyíttra.

Igy fest népjogelienes magatartásom.

Soraim közléseért fogadják igen tisztelt Szerkesztő ur ha-las köszönetemet.

Budapest, 1918. dec. hó 16.  
Teljes tisztelettel  
Ságy Lajos.  
főkapitány.

## HIREK

— A város képnének hű tükre legten a Nemzeti Tanács helyi bizottsága, amint az országos Nemzeti Tanács is tükröztesz ország polgárságának. Körmánybiztosok mondotta, ezt a N. T. helyi bizottságának szerda esti ülésén, ahol azért jelent meg, hogy elismertesse a tanács-ban napok óta tartó ellentéteket. A N. T. helyesítette a körmánybiztosok. Már most his-sük, hogy a szociáldemokra-párt amely már régebben ter-rovizálni akarta a N. T. más-párt általán rajzán, helyiönnek képezte a város-tükrözépet. Szá-máltak az új N. T. meletti Tanácsnak 6 szociáldemokrata, 3 radikális, 1 szociáldemokrata földmunkás, 2 feminista és 3 katona tanács-tagon kívül csak 6 függetlenségi tagja lehet, de a 6 függetlenségi kiadított közti 1 lehet a részvény szocialista. Ezt évan komolyan vettek, hogy ilyen-formán meg is alakított az tanácsot. Engedjék meg, hogy mi ne vegyük olyan komolyan a szocialista, radikális és femi-nista szereplni vágyást, bar-mennyire heveskedtek is a 6 radikális, dr. Pócsa a radikálisok a múlt heten üzenetlen-völtag. Ma, főemberek szerint háromszázan vannak, azaz so-róna értékben százötvenen a feministákkal együtt. A radiká-lisoknál kiküldöttet választanak a feministák, mint a párt ta-ját és küllőb, mint feministák be-küldik a radikális párt egyik alelnökét. Kétszeresen, három-szorosan képviselő k magukat, másokat peajk ki akarnak zárni. Hát komolyan vehetjük őket? Tessék ezzel a társasággal a köz-ösönös előzékenységgel a kö-z-járára működni, ahogy a körmánybiztos jóakarattal ajánlotta. Diktatura és terror ez a javá-ból. Polgárok ébredjétek ön-tudatra!

(a. n.)

— A Kath. Nővédőegyesület központi vezetősége a kath. nők egyöntetű, hathatos politikai együtt-működése céljából a központi szervezkedést ismertető előadót: Nergert Vilma központi elnököt küldvén ki, ez alkalommal a szé-kesszék hírlapjára Öltáregyesület tagjai és az összes érdeklődő hölgyek minél számosabb megjelenését kéri: vasárnap, f. hó 22-én délelőtti fél 12 órakor a Kath. Kör (Szögényi Marich utca 1.) mellékter-mében tartandó értekezletre a elnökség.

# Keresztény Testvérek!

## Szervezkedjünk és türeljünk az ellenünk irányított támadások ellen!

*Bátran vegyük fel a harcot az ateistákkal szemben, akik bennünket „reakciósnak”, — „aralypártiakknak”, — „ellenforradalmároknak” mondának s jogainkat az annak megfosztani csak azért mert mi öntudatos keresztények vagyunk.*

*Ne engedjük a vallásoktatást kidobni az iskoláinkból! Ne urjuk, hogy kisebbségben lévő két párt nélkül országodja az akaratát!*

**A Nemzeti Tanács.** — miután a szociáldemokraták kivonultak, — üléseit elnapolta addig, amíg az illetékes faktorokkal a vendéket megtagadják.

**Szociális estélyek Csákváron.** — A csakvéri karni körválasztmányi bizottsága a legutóbb tartott ülésen elhatározta, hogy a feli időszak folyamán vasárnaponként időszere nepletvilágosító előadásokat rendez. A nyany első előadást Szabo János pteban tartotta a kath. kor termében, melyet zsulóság megtöltött a közönség. Előadásának keretében ugyancsak lefűtötte a szociáldemokrata arcot, úgy, hogy mindenki megértette a „vörösök” a „népboldogító” iraszaikat — egymással sokszor ellentmondó — állításait és egyben a valódi értelemben veendő jelentőseget. A közönség nagy figyelemmel hallgatta az érdekes és alapos előadást, melyet élénk eszmecsere követett.

Folyó hó 15-én este ugyancsak nagyszamu hallgatóval jelenlétében új Horvath József kaplan tartott előadást a „Kommunizmus”-ról. Az egybegyűlést a legnagyobb édeklődéssel hallgatták az érdekes és időszere, magvas gondolatokkal gazdag népies előadás. Az előadás befejeztével az egybegyűlések egyetelmű indítványként kimondták, hogy a vörös tabor zászajához soha sem fogják csatlakozni, mert magántulajdonukhoz utolsó leheltenük ragaszkodni fognak. — Továbbá tiltakozott meg az ellen is, hogy a vörös agitátorok a teljes önképesbűnök kivételével az állami tulajdonra vonatkozóan bele vallásunk ügyébe, — oda folyt az üvöltök, hogy a vallás „maganügy”. A kedves estélyt a Hymnusz közös éneklése zárta be.

A fönntiekkel kapcsolatban megemlítjük, hogy Csákváron a szociáldemokraták szenája nincs a legjobb rendben. Pedig az elestoru agitátorok ugyancsak verdesik am a levegőt vasárnapról vasárnapra. Szerencse azonban, hogy a hallgatók is — ami keves van — csak azokból állanak, akik az elvtárs urral hasonlítottak. A gerincen azonban, t. i. a polgárság nem fog kótelnek állni népboldogító eszméiknek.

**Halottsütogetők Ujpesten.** — A főváros tanácsa előtt már hosszú évek óta bent fekszik egy Budapesteni felállítású krematórium (halottégető kemence) felépítésének terveze, mely azonban még háboru előtti békés időkben, rendes viszonyok között sem birt megvalósulni. Most az Ujpesti Nemzeti Tanács karolta fel az eszmét, melynek a mai iséges, borzalmas körülmények között is úgy látszik, van ilyenre ideje, illetve nincs nagyobb gondja. Hát csak állítsanak halottsütogető kezmenct, kik érzik, hogy égetni valók. Bizony vannak manapság eleget.

**A keresztény szocializmus antiszemizmusa.** Az Alkotmányból olvassuk:

Hétlőn a Ker. Szoc. Néppárt kiutbizottságban szeredi meerkültük küldöttségileg keresték fel Szerecsányi Györgyöt, akit arra kértek, hogy a miniszterelnökhöz vezetőndő küldöttség aulenciaja alkalmával érteitk is intervenáljon. A küldöttség tagjai voltak: Weiss Sándor, King Rezső, dr. Ehrigfeld Ernő, Friedländer Emil, Sohnenfeld Zsigmond. Szónokuk elpanaszolta, hogy a csehek tiszokul harcoltak el azokat, akiknek családtagjai a nemzetiségben teljesítenek szolgálatot, a menekültek ingóságait pedig összehordták és kijelentették, hogy amennyiben vissza nem térnek ezeket az ingóságokat „széjjel osztják”. Így hát az előtt állanak, hogy vagy elvesz mindenképp vagy — ha vissza nem térnek — öket magukat harcolják fogságba, Szerecsányi a parti öszinte részvétel és sajnálkozásait jelezte, hogy a küldöttség előtt válaszában jelezte, hogy a keresztényszocializmus néppárt magbotrunkozással értesült az atrocitásokról s már állást foglalhat ebben az ügyben. A küldöttség meg fog jelenni a miniszterelnöknél és megígérte nekik, hogy érdekében intervenálnak fog.

Igy fest a valóságban a keresztényszocializmus antiszemizmusa. Mi lenne ebben az országban ha egyszer az igaz keresztények és igazi becsületes zsidók emagy igazan egymásra tárdulnának és megértenék egymást.

— Az árvizsgálló bizottság legutóbbi ülésén a szemét kifűvarozás díját — visszamenőleg augusztustól 15 százalékkal fűszállította.

**KÖVETELJÜK, hogy az újjaalakított fehérvári Nemzeti Tanácsban a keresztényszocialisták, a földmivesek és a Keresztény Nők Szövetsége is megfelelő arányszámmal képviselve legyen.**

A ruha beszolgáltatást megkezdtek és elsőnek Gerő Jakab küldte be ruháit, aki 1 teljes öltönyt, 1 pár csizmát, 1 pár cipőt és 1 pár fehérneműt szolgáltatott be. Már az első napi eredmény is nagyon szép és van remény, hogy ruhátainak ezúttal mind el tudjuk látni.

**Elveszett bélyegző.** Szerdán este a N. T. ülése közben a szociáldemokraták kivonulása után az elnököl dr. Holly Géza észre vette, hogy a Nemzeti Tanács körbélyegzője elveszett. Kérteitk a becsületes megtaláló, hogy juttassa vissza jogos tulajdonosának.

Sárkeresztúr község polgárai december 15-én négygyűlést tartottak Patay Emil ref. lelkész és Perényi Odón községi főjegyző vezetése mellett. Patay Emil, mint a négygyűlés elnöke magasszavallású beszédben fejette ki álláspontját a földbírtokreformra vonatkozólag. Beszédet tartottak meg Kovács József iparos, népjólettag, Nagy Sándor népjólet pénztáros. Ezekután egyhangulag megalkítottak a „Földműves Szövetség”, melynek elnökéül Patay Emil, jegyzőjeül Perényi Odón választottak meg. Vegül Perényi Odón indítványára a négygyűlés kimondta, hogy a községben fogvasztási szövetezet alakítsassék. A szövetezet elnökéül Perényi Odón, jegyzőjeül Halbach Győző — tanító választott meg.

**Milyen példát fog adni Anglia?** Angolország kétharmadrésze nagybirtok s-e két harmadrésze 387 nagybirtokos kezében van. Kiváncsiak vagyunk, milyen bírói reformot fog csinálni Anglia? Evvel is majd úgy tesz, mint a „nemzetek örendelkezési joga” receptje. Csak az ellenfeinek ajánlja — a buroknak és az iteknek ez nem orvosság.

**Rendőrségi büntetések.** Erdélyi Antal Rakóczy ut 23. szám alatti vendéglő tölött italmérését 8 napi elzárásra és 150 korona pénzbüntetésre itette a földörseg. — Bencze Istvánné Sörpincset 25. szám alatti korcsmá ros ugyan azért 3 napi elzárást és 100 kor. pénzbüntést kapott. — Hanusz János Bárány vendéglős csak atutazgának adott italt, amiért 30 K. pénzbüntést fizet.

**Talár muff.** Vasárnap a szemifurumban a Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárlan egy muffot találtak, jogos tulajdonosa atveheti szerkesztőségünkben.

**A szőlősgazdak figyelmébe** ajánljuk, hogy a Központi Szeszifűző Szövetezet a beszoigáltatott anyagok után áró pálinkát e háton pántokan és szombaton a jövő héttől kezdve pedig minden szerdán és szombaton délelőtt 11 óráig adja ki a Sörházban lévő raklatárol.

**Itt az idő, az előfizetések megajításának s az újságok megrendelésének ideje!** Kérve kérjük keresztény testvéreinket, intézkedjenek, hogy házukba keresztény lapok járjanak.

Nagy keresztény napilap az Alkotmány; Budapest, Szentkirályi utca 28. Ára 1 évre 22 K. Eleven, minden dologról híven tudósító, a keresztény magyarság érdekeit védő napilap az Ujlap. Bpest, Szentkirályi-u. 30. Negyedévre 9 kor.

Ajánljuk az újabbban különösen jól szerkesztett s hetenként beköppögő „Gazsi” és megzt nyugvást s megerősödést hozt a Sziv című hitbuzgalmi újságot. Bpest, Verepálmé-utca 24. Egész évre 10 K. Városunkban is több helyen kapható példányonként 20 fillérről.

**Dr. Pajzs szanatórium Szekesfűhérvár, sebészeti és belbetegeknek.** — Röntgen, Zander intézet. Villanyos és szénsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakterológiai és vérvizsgálat.

Polgárdiban a község 320 pár cipőt osztott ki a szegény gyermekek közt.

### Színház.

A biboros, Luis Napoleon Parler 4 felvonásos drámája szerdai előadásán különösen Kovács Lulu, Vecsey Ilona, Fodor, Doktor, Falussy, Bradi és Gulyás tündek ki.

Heti műsor:

Péntek: Koldusgróf.  
Szombat: d. u. A láncos grófnő. este: A Koldusgróf.  
Vasárnap: d. u. Artatlan Zsuzsi. este: Legénybucsu.

### Mozi.

Az Apolló igazgatója közli: A varázsgyűrű. Ezen a címen egy nagyszabású filmleírakötő ismerteti meg a közönséget pénteken, szombaton és vasárnap az Apolló színház. A filmdíjondás indiai szerelmi történet, mely nemcsak rendkívül érdekes témájával, de káprázatos fényűzési kiállításával fogva is lekötö a figyelmet. Festő tájak, pompás milió, táncok teszik még érdekesebbé ezt a kivételes gazdagságu filmalkotást. „A muzsikkal” címen egy kedves vigjáték egészíti ki a műsort. — Előadások: köznapokon 6 órakor, vasárnap 5 és 7 órakor.

Az Uránia igazgatója közli: Asszony és a pojláca, az Uránia színház péntek, szombat és vasárnap műsorán az idei első Lia Mara film szerepel. A Lia Mara filmek annyiban különböznek a szenzációs Bertini filmekől, hogy ezekben a pompa még nagyobb, a szenzációs toltettek messze felülmulják az előbbieket. Hétfőn egy napos műsorban „Az örök szerelem” kerül előadásra. Főszereplő: Lysa-Weisse. A járványra való tekintettel az Uránia köznapokon csak egy előadást tart, este 7 órakor.

### Társzerkesztő: ALAPI NANDOR

Kiadó: tulajdonos

### SZ. FEHÉRVÁRI EGYHÁZMEGYE

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere. 12628/1918. sz.

### Határozat.

A magyar miniszterium 5740/1918. számú rendeletét tudomás-vétel végett közzétenni rendelem.

Székesfehérvárott, 1918. évi december hó 11 én.

Dr. Kerekes Lajos, polgármester helyettes.

### Hatósági hirdetés.

A miniszterium 5740/1918. számú rendelete a háborus gazdasági szervezetek (központok, elosztó irodák stb.) fokozatos leszerelése céljából kormánybiztos kirendelése tárgyában.

A miniszterium a kivételes intézkedésekről szóló törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

1. §.

A háborus gazdasági szervezetek (központok, bizottságok, elosztó irodák stb.) fokozatos teendő elállítására a kormány-

biztos rendeltetik. A kormánybiztos a hatáskörébe tartozó ügyekben a kereskedelemügyi miniszter fenhatósága alatt önállóan intézkedik.

2. §.

A központok fokozatos leszerelésével megbízott kormánybiztos a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács nevezi ki. A kormánybiztosi hivatal dologi és számszerű kiadásai a kereskedelemügyi tárca terhére esnek.

3. §.

A kormánybiztos hatáskörébe tartozik a háborus gazdasági szervezetek (központok, bizottságok, elosztó irodák stb.) fokozatos leszerelése, illetve szükség esetén átszervezése, ügyviteli irányítása és ellenőrzése. E végből a kormánybiztos feladata és kötelessége működési módjuk kereskedelemügyi miniszterhez jelentéseik és javaslatok feltétele, a vonatkozó kormányrendeletek végrehajtásának megfelelő irányítása, ellenőrzése és az a hatáskörben szükséges intézkedések a fennálló kormányrendeletek szellemében való megtétele.

Nem terjed ki a kormánybiztos hatásköre a háborus gazdasági szervezetek (központok, bizottságok, elosztó irodák stb.) birtokában lévő, vagy általuk kezelt (irányított) nyersanyagok fél- és készgyártmányok feltéti rendelkezésre, vagyis ezekkel az említett szervezetek továbbra is csak a kereskedelemügyi miniszter utasításai szerint rendelkezhetnek. E korlátozás alól kivételnek a bór- és textilügyletekkel kapcsolatos központok és bizottságok összes ügyeinek intézése pedig a jelen rendelet 3. §-ában megszabott korlátozásokkal a központok fokozatos leszerelésével megbízott kormánybiztosra ruháztatik át.

A kormánybiztos a hatáskörébe utalja a kész, akár új, akár használt ócska polgári élelmiszer ruházati cikkek (bábolelkis) forgalmának és felhasználásának szabályozására és közszükségleti cikkekre való igénybevételeire vonatkozó ügyek intézése. A kormánybiztos az e tárgyban eddig kibocsátott rendeletekkel ellentétes hatályú határozatokat meg nem szorított rendeltetéseket engedélyezhet.

4. §.

A kereskedelemügyi miniszter a kormánybiztosra külön rendelettel a háborus gazdaság más ügyeinek ellátásával is megbízza.

5. §.

A kormánybiztos hatáskörébe kiterjed a kereskedelemügyi miniszter-ellenőrzése alá tartozó összes háborus gazdasági központokra és bizottságokra. Kiterjed továbbá a földmívelésügyi miniszter felügyelete alá rendelt háborus gazdasági szervezetekre is, melyeknek irányításával, ellenőrzésével és leszerelésével illetve átszervezésével járó teendőik intézésében a földmívelésügyi miniszternek a kormánybiztos mellett kiküldött képviselője működik közre.

További rendelkezésig nem terjed ki a kormánybiztos hatásköre az Országos Közéletnevelési Hivatal vezető miniszter ellenőrzése alá tartozó központokra és bizottságokra.

A 83958/1918 R. M. számú rendelet alapján felállított „Háborus gazdasági szervezetek ellenőrző hivatal” megszűnik. Feladatai a központok fokozatos leszerelésével megbízott kormánybiztosra ruháztatnak át.

Az Országos Közéletnevelési Hivatal vezető miniszter az ellenőrzése alá tartozó háborus szervezetek felállításának ellenőrzéséről a 83958/1918 R. M. számú rendelet 1. §-a értelmében a jelen rendelettel megszüntetett „Háborus gazdasági szervezetek ellenőrző állami hivatal” helyett a központok fokozatos leszerelésével megbízott kormánybiztosra ruháztatja át.

6. §.

A kereskedelemügyi miniszternek a ruházati ügyek intézéséről szóló 21516/1918. VI. C. számú rendelete a jelen rendelettel hatályon kívül helyeztetik, s az ott kinevezett Bór- és Textilügyi miniszteri meghatalmazott hatáskörébe utalt ügyek közül a textil- és textil konfekció ipar, továbbá a bór- és bőrfeldolgozó ipár körébe sorozható összes anyagok fél- és készgyártmányok forgalmának, feloldozásának és felhasználásának szabályozására, közszükségleti cikkekre való igénybevételeire és árának megállapítására vonatkozó ügyek kormányhatósági intézése az 1120/1918. M. E. számú rendelet értelmében továbbra is a kereskedelemügyi miniszter hatáskörébe utalja. A bór- és textilügyletekkel kapcsolatos központok és bizottságok összes ügyeinek intézése pedig a jelen rendelet 3. §-ában megszabott korlátozásokkal a központok fokozatos leszerelésével megbízott kormánybiztosra ruháztatik át.

A kormánybiztos a hatáskörébe utalja a kész, akár új, akár használt ócska polgári élelmiszer ruházati cikkek (bábolelkis) forgalmának és felhasználásának szabályozására és közszükségleti cikkekre való igénybevételeire vonatkozó ügyek intézése. A kormánybiztos az e tárgyban eddig kibocsátott rendeletekkel ellentétes hatályú határozatokat meg nem szorított rendeltetéseket engedélyezhet.

7. §.

Ez valamely, a kormánybiztos hatáskörébe utalt háborus gazdasági szervezet a kormánybiztosnak a jelen rendelettel megszabott hatáskörében tett rendelkezéseit, vagy az ezek alapján tett hatósági rendelkezéseket megszegi, vagy nem fogantatja, a felügyeletre és ellenőrzésre hivatott miniszter a központ felelős vezetője ellen, meghallgatása után a 4308/1917. M. E. számú rendelet 4. §, és 6. §-ai alapján rendbírás-got szabhat ki és a közérdek veszélyeztetése esetén a központi szervnél viselt tisztétől elmozdíthatja.

8. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Budapest, 1918. nov. hó 25.

Károlyi Mihály sk. miniszterelnök

Köhöges elleni kitűnően bevált házszer: a Störk pasztilla. Egy doboz ára 2 korona. Szűts Róbert gyógyszerárban.

Bojtorján hajszesz Magyar-bevált hajápoló, erősíti a haj gyökereit, szünteti a kopás képződést. Egy doboz ára 2 korona. Szűts Róbert gyógyszerárban. Károly király-ter.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Ujságlárústok felvételnek a kiadóhivatalban.

Lakásomat és irodámat Smorutca 35. szám alól Szechenyi-utca 12. szám alá helyeztem át. Stark Samu író és szemkereskedés.

Eladó, két darab első rendű januárban első fejűchen a vezetékelmi telepén.

Egy pár teljesen új női selyem-reux 38 as. cipő-eladó. Megtekint. hető Deak Ferenc u. 1/a. szám.

Családi házat keresek megvételre. Lehetőleg a Budán utca vagy legalább is azokban az utcákban, amelyek a Budai utra vezetnek. Csakias kerületi birtok házakra reflektálok. Zárt ajánlatokat kérem. Vevő cím alatt poste-restante küldeni.

Mark Oras, ékszerész helyben. Vasár tér 9. Javít órátok 48 óra-ban belül lezárótabban, legelőcsöb-ben. Órák és ékszerék legelőcsöb-ben forrasa.

Eladó szőlő. Öreglegyen elő, lakható hájakkal, pincé, két BG-vebber Olaj-utca. 32. sz. alatt.

Ávakvirág és lepésméz mécsnyben is kapható. Polstermann méhészet, Pálya-utca 23.

Felkutatás: 2. számú ház szábrakézből eladó. Tudakozódni felé! Csörde utca 2.

Kifutottuk felvételnek Kéz-nyitky díjatartozásában.

Egy szavatszó, csomag bújató szakácsos kezeten. Kéz-nyitky-utca 10.

### Apolló színház.

Péntek, szombat, vasárnap, december 20., 21 és 22 en:

### A varázsgyűrű

Indiai szerelmi dráma 5 felv.

Főszereplők:

Hanna Ralf és Halter Jansen

MOZSILLAG, vigj. 1 felv.

Egy előadás: este 6 órakor. Vasárnap 5 és 7 órakor.

Rendes helyárak.

### Uránia-színház

Péntek, szombat, vasárnap, december hó, 20, 21 és 22 en:

Első LIA MARA film!

### ASSZONY ÉS A POJÁCA.

Dráma 5 felvonásban.

Kiegészítő műsor.

Egy előadás: este 7 órakor. Vasárnap 5 és 7 órakor.

Rendes helyárak.